

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — ДОБЛЕСТНОМУ СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА, МУЖЕСТВЕННОМУ БОРЦУ ЗА МИР И СЧАСТЬЕ ВСЕХ ЛЮДЕЙ НА ЗЕМЛЕ!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

XIII съезд советских профсоюзов

Залиты ярким светом просторные фойе Дворца съездов. Многие делегаты пришли сюда 29 октября задолго до начала заседания. По одеждам, многоязычной речи сразу чувствуешь, что здесь представлены все народы нашей многонациональной Родины. В тесном кругу украинцев, белорусов, эстонцев, казахов — Валентина Гаганова. Чуть поодаль рассказывает о своих делах русским, армянам, узбекам и молдаванам знатный шахтер страны Николай Мамай. С группой ученых неторопливо идет в зал седовласый президент Академии наук СССР М. В. Келдыш.

Группами входят гости из зарубежных стран. Представители мирового профсоюзного движения, друзья советских профсоюзов. Черные, желтые и белые. Они едины в борьбе за права трудящихся, против империализма.

Раздается второй звонок. Тысячи людей по лестницам и многочисленным эскалаторам проходят в зал заседания.

— Продолжаем работу съезда объявляет председательствующий.

На трибуну поднимается делегат из Ленинграда, его смеяно представляет Белоруссии. Министр уступает трибуну работнице совхоза. Ораторы — разные люди, представляющие различные слои профсоюзной общности. Но красной нитью через их выступления проходит одна мысль: надо сделать все, чтобы советские профсоюзы, по ленинскому определению «школа коммунизма», стали еще активнее участвовать в строительстве нового общества, в том, чтобы сделать жизнь советских людей еще богаче и счастливее, чтобы крепили международные связи, чтобы прочнее был мир и дружба на земле.

Об этом говорил представитель Ленинграда А. Слепухин. Профсоюзы второго в стране города ведут большую работу по совершенствованию производства, вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Они хотят решительным образом поднять производительность труда и выполнить план по этому показателю значительно раньше. В этом движении участвует уже 100 тысяч рабочих.

Желаньем добиться высшей производительности труда охвачены в нашей стране не только коллективы промышленных предприятий, но и совхозы. Показательные факты привела помощник бригадира совхоза «Шуйский» Ивановской области З. Заботина. Та самая Заботина, что вместе с мужем добилась высокой производительности на дойке коров. Механизированный труд дал уже многое. От каждой коровы надоено на 180 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

— Мы, труженики сельского хозяйства, — говорит она, — хорошо понимаем, что наш вклад в чашу народного изобилия — это увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Выступления делегатов дают полную картину многообразной и плодотворной деятельности советских профсоюзов. Производство и быт, воспитательная работа и физкультура, социальное страхование и забота о детях... Да разве все перечислишь.

Во всех делах самое энергичное участие принимают женщины. С удовольствием слушали делегаты небольшое, но очень содержательное выступление потомственной ткачихи из Ашхабада Э. Овезовой, по-

следовательницы В. Гагановой. За высокие производственные успехи она удостоена звания Героя Социалистического Труда. Бригада, которой она руководит, выполняет производственные планы на 108 процентов и носит звание коллектива коммунистического труда. Жизнь и труд члена профсоюза Э. Овезовой — прекрасное свидетельство того, что в советской стране женщина полноправный член общества.

Свое выступление делегат заканчивает словами:

— Мы делаем все для того, чтобы наша любимая Родина день ото дня, из года в год цвела и хорошела, чтобы дружба народов нашей великой страны крепла и силы мира победили.

Более 20 ораторов выступило на съезде. Это были и яркие рапорты о проделанной работе, и анализ дел, и предложения, и критические замечания.

Выступает бригадир леспрохоза И. Яковлев из Архангельской области.

— Рад доложить, — говорит он, — что в честь съезда профсоюзов бригада отгрузила на нижний склад 22 тыс. кубометров древесины сверх семилетнего плана. — Он высказал много справедливых критических замечаний и, в частности, в адрес научно-исследовательских институтов, которые слабо еще занимаются вопросами механизации труда лесной промышленности.

В президиуме космонавт Юрий Гагарин, по гражданской профессии — металлург. Он просматривает листки бумаги, разложенные перед ним. В этот момент председательствующий называет его фамилию. Раздаются горячие аплодисменты. От имени космонавтов он сердечно приветствует участников съезда, говорит о славной советской молодежи, передовой отряд которой — Ленинский комсомол — отмечает свое 45-летие. Все знают: Юрий Гагарин воспитанник рабочего класса. Рабочие и ученые создали могучие ракеты и великолепные космические корабли, которые дали ему возможность подняться в космос.

С большим вниманием и интересом слушают собравшиеся выступление космонавта, в котором слышится гордость за свою Родину, за ее науку и технику. Народ любит героев, любит потому, что сам творит героическое в повседневной жизни.

Проходящий съезд становится международным форумом. Такое значение ему придадут выступления зарубежных гостей. С горячими поздравлениями к рабочему классу и всем трудящимся Советского Союза обратился секретарь Всекитайской федерации профсоюзов Чжао Го-цзян. От имени китайских рабочих и всего китайского народа он пожелал новых успехов. Представитель польских профсоюзов, председатель их центрального совета Игнаци Лога-Совиньский вручил президиуму как символ братства польского и русского народов, скульптурный портрет Юлиана Маршлевского. От имени болгарских профсоюзов вручается скульптура, запечатлевшая первую встречу Георгия Димитрова с великим В. И. Лениным.

Кто бы ни выступал: Бенуа Фрашон (Франция) или Франтишек Зупка (Чехословакия), Герберт Варнке (ГДР), Лючано Лама (Италия) или Стоян Гюров (Болгария), каждый из них желал советскому народу новых успехов в строительстве коммунизма, в борьбе за мир.

Не было ни одного оратора, который не говорил бы о пра-

ветствии съезду Центрального Комитета партии. Оно вдохновляет членов профсоюза на сознательный труд, на то, чтобы профсоюзы внесли достойный вклад в общенародную борьбу за осуществление генеральных задач коммунистического строительства: создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений и воспитание нового человека.

30 октября утреннее заседание профсоюзного форума началось с сообщения о новых зарубежных гостях, прибывших на съезд. Собравшиеся приветствуют их горячими аплодисментами. Теперь на съезде профсоюзов присутствует более 200 делегатов, почти из 90 стран мира.

Продолжаются прения. Избранники трудящихся коллективно определяют конкретные задачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. На трибуну, сменяя друг друга, поднимаются рабочие, профсоюзные деятели, представители совхозов, ученые, государственные деятели. Их речь это не только волнующий рассказ о трудовой жизни нашей страны, о деятельности профсоюзов, но и чудесная повесть о людях.

Разве можно было слушать без волнения Н. Смелко, одного из строителей Красноярской ГЭС.

— Приехал я в Сибирь из Ставрополя, — вспоминает он, — за душой ничего, кроме энтузиазма.

Да, это так. Но билось в груди этого паренька горячее комсомольское сердце, была любовь к Родине, желание принять непосредственное участие в осуществлении ленинской идеи электрификации страны. И он добился своего. Теперь Н. Смелко коммунист, руководитель передовой комплексной бригады строителей, в которой более 50 таких же парней, как и он. Бригадир в эти годы не только строил, но и учился. Ныне он техник.

Миллионы таких как Н. Смелко, работают в Дивногорске и Краснодаре, Запорожье и Иваново, Риге и Горьком, Алма-Ате и Свердловске, на 4-х тысячах крупных промышленных предприятий, введенных за последние четыре с половиной года. Об этих стройках, рассказывал съезду заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Новиков. Он назвал советскую страну «гигантской строительной площадкой».

В равной мере наша страна и гигантская научная лаборатория. Вклад ученых во все сферы народного хозяйства огромен, естественно, что так тепло встретили делегаты съезда появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. В его лице собравшиеся приветствуют советскую науку, покорившую атом и успешно осваивающую космос, науку, которая обеспечивает технический прогресс в нашей стране. Президент говорит о важнейших проблемах и конкретных задачах. Он подчеркивает роль общественности, прежде всего, профсоюзов в развитии научной и технической мысли, призывает всемерно развивать изобретательство и рационализаторство, стимулировать творческую мысль новаторов производства.

У делегации профсоюзов Киргизской ССР большой праздник. Республика отмечает 100-летие со дня добровольного вхождения в состав России. Когда председательствующий от имени участников съезда поздравил киргизскую профсоюзную делегацию со знаменательной

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (7918) Пятница, 1 ноября 1963 г. Год издания 33-й Цена 2 коп.

датель, все долго и бурно аплодировали.

Делегаты Т. Балтагулов (Киргизия) С. Полимбетов (Казахстан), К. Дадашев (Азербайджан), А. Копылова (Краснодарский край) поднимали в своих речах самые актуальные вопросы практики профсоюзной деятельности. Они говорили, что нужно еще выше поднять роль местных организаций в распространении передового опыта, в развитии коммунистических форм труда, в организации боевого соревнования за досрочное выполнение производственных планов.

Много говорилось о внимании профсоюзов к делам детского и воспитательного характера. Очень интересные данные привел министр здравоохранения СССР С. Курашов. Средняя продолжительность жизни в СССР достигла 70 лет. Естественный прирост населения в стране — около 3,5 миллиона человек в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

Трудно переоценить роль профсоюзов в деле здравоохранения — сказал министр. Там, где профсоюзные организации считают охрану здоровья людей первоочередной заботой, — успех налицо.

С большим вниманием слушают собравшиеся зарубежных гостей. Многие из них подчеркивают, что опыт советских профсоюзов и проходящий съезд — лучший для них университет. Выступили представители профсоюзов Монголии, Кореи, Народно-Демократической Республики, Югославии, Кипра и других стран. Сердечно встретили делегаты речь

члена исполкома профцентра трудящихся революционной Кубы Марии Де Лос Анхелес Перну.

Советские профсоюзы, говорит она, боевая организация, монолитно связанная с партией, могучая школа коммунистического воспитания, развивающая творческие способности масс, строящая свои международные отношения на основе солидарности и пролетарского интернационализма.

Под аплодисменты всего зала гостя из Кубы передала благодарность кубинцев советскому народу. Коммунистической партии за помощь в ликвидации последствий стихийного бедствия.

Вслед за гостями на трибуне снова делегаты — профсоюзные и государственные деятели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ВСНХ СССР Д. Устинов подробно рассказал съезду о ходе выполнения хозяйственных планов, о планах технического прогресса. Он подчеркнул важную роль, которая принадлежит профсоюзам в мобилизации трудящихся на выполнение заданий семилетки, в создании материально-технической базы коммунизма.

За три дня работы съезда с его трибуны выступило свыше 50 ораторов. Одним из последних сегодняшних «ораторов» была делегация воспитанников профессионально-технических училищ. Яркое, впечатляющее зрелище. Гремит могучее молодежное:

— Пойдем по Ленинской дороге — к коммунизму!

А. РОМАНОВ,
 спец. корр. ТАСС.

Навстречу Великому Октябрю

«Плюс 700» — за полмесяца

Соревнуясь за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября, коллектив первого участка шахты имени Кирова поставил перед собой задачу — добыть в октябре 700 тонн угля сверх плана. Задача нелегкая — лава № 79 пласта Толмачевского, которую обрабатывает коллектив участка, имеет длину всего 70 метров. При таких параметрах требуется особая четкость в работе.

Цель достигнута за полмесяца. Все четыре звена работают с перевыполнением задания. Особенно хорошо идут дела в звеньях, возглавляемых Афанасием Тихомировым и Александром Гребенниковым. Машинист комбайна Иван Курочкин за 6 часов подрезал всю лаву полностью.

Сейчас на сверхплановом счету участка записано уже 1400 тонн.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ РАСТЕТ

Сверхплановый счет угля на шахте имени Ем. Ярославского растет с каждой сменой и на 30 октября составил около 12 тысяч тонн.

За большой уголь борются все очистные бригады. Немалый вклад в это вносит коллектив лавы № 22, работающей на маломощном Горелом пласту.

Особенно хорошо потрудились звено Владимира Ищенко. В первую смену 30 октября при наряде 150 тонн звено подрезав 111 пролетов, выдало 210 тонн топлива.

Работавшие в первой паре за комбайном горнорабочие Белоусов и Воробьев ни на минуту не останавливали комбайн. Трудно сказать, какая операция была главной. Все работали с огоньком: и товарищи Коломейцев, Фелингер заготовлявшие крепежный материал для лавы, и коммунист Сосмаков, подбивавший стойки на лезаны.

Прошла еще одна смена. Коллектив бригады вновь увеличил свой сверхплановый счет.

С. СИМОНОВ,
 рабкор.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА — НА ВСЕ УЧАСТКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

28-го октября в Большом зале Дворца культуры состоялась 5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся (9-го созыва).

Сессия обсудила вопросы „Развитие общественных начал в деятельности городского Совета и улучшение культурно-воспитательной работы среди населения по месту жительства“. С докладом выступил заместитель председателя горисполкома тов. Рожков Г. Г. Сегодня мы печатаем отчет о сессии городского Совета депутатов трудящихся.

(Из доклада заместителя председателя горисполкома тов. РОЖКОВА Г. Г.)

Июньский Пленум ЦК КПСС потребовал развернуть борьбу за укрепление коммунистического быта, за его высокую культуру за ликвидацию в быту и семейных отношениях всех пережитков прошлого.

В гигантской работе по коммунистическому воспитанию народа большая роль принадлежит Советам депутатов трудящихся. Для повседневной организаторской и воспитательной деятельности в массах городской Совет располагает большими возможностями. В его составе более 500 депутатов. Среди них учителя, преподаватели средних учебных заведений, работники учреждений культуры, врачи. К этому нужно еще прибавить десятки тысяч активистов, работающих под руководством Совета и его органов. Это колоссальная сила может и должна многое сделать в культурном строительстве.

Выполняя решения 6-й сессии областного Совета «Об улучшении работы Советов области по привлечению широких масс трудящихся к активному участию в хозяйственном и культурном строительстве», исполком городского Совета и ряд его отделов провели определенную организаторскую работу по развитию общественных начал в своей деятельности.

В 12 постоянных комиссиях городского Совета работает 287 депутатов. Большинство постоянных комиссий оказывают большую помощь исполкому городского Совета.

За последнее время широко практикуются совместные заседания нескольких постоянных комиссий, на которых решаются конкретные вопросы непосредственно на предприятиях, стройках, в организациях и учреждениях. Хорошо работают комиссии, возглавляемые депутатами тт. Бринным, Зельман, Загородниковым, Карповым, Белополом.

Так, постоянная комиссия по местной промышленности и быту (председатель тов. Ерин) работу ведет по заранее составленному плану. С марта проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено много важных вопросов, относящихся к деятельности предприятий, обслуживающих быт трудящихся нашего города.

Значительно возросла роль депутатских советов. Опираясь на улицы, домовые комитеты и др. самостоятельные организации, 14 депутатских советов и 18 депутатских групп много делают

для улучшения культурно-бытовой работы среди населения.

Заслуживает одобрения работа депутатского совета поселка шахты «Комсомолец» (председатель т. Гауф заместитель Фетисов). В состав депутатского совета входит 20 депутатов. Заседания совет проводит один раз в месяц, где заслушивается руководство шахты «Комсомолец» по вопросам благоустройства и озеленения поселка, улучшения бытовых условий в этом районе города.

Заслугой данного совета является то, что он имеет широкий актив из числа жителей, проводит большую воспитательную работу и предметно руководит общественными самодельными организациями.

Депутатский совет в поселке шахты «Польсаевская-1» (председатель т. Скрипченко), также ведет свою работу по заранее составленному плану. Организует прием избирателей. С марта 1963 года провел 5 заседаний, на которых были обсуждены вопросы благоустройства и озеленения поселка, подготовки школ к новому учебному году и др.

Депутатские советы активизировали деятельность активистов-общественников. Это в подлинном смысле самоотверженные люди, энтузиасты, отдающиеся работе не по принуждению, а с большим желанием и радостью.

Но, несмотря на это, исполком городского Совета еще не добился такого положения, чтобы все депутаты вели постоянную воспитательную работу среди избирателей по месту жительства.

Со стороны исполкома городского Совета недостаточно еще уделялось внимания и работе депутатских советов. До июля 1963 года было создано 9 депутатских советов в отдаленных поселках и на окраинах города. В июне созданы еще 5 депутатских советов и 18 депутатских групп, которые только еще начали свою работу.

В деятельности исполкома городского Совета в связи с развитием общественных начал еще более распространяется и усиливается социалистическая демократия. В городе создана и работает большая сеть общественных самодельных организаций.

Всего к работе на общественных началах привлечено более 30 тыс. человек, или каждый 3-й-4-й взрослый работает с одной из общественных организаций. Эта огромная армия людей оказывает большую помощь исполкому городского Совета и его отделам в самых различных вопросах деятельности. Особенно большую работу провел городской отдел

социального обеспечения (заведующий т. Попов).

В нашем городе большая армия пенсионеров, и при малочисленном аппарате горсобеса мы имели много недостатков по оформлению пенсионных дел, часто затягивали их оформление, допускали ошибки, что вызывало много жалоб. В последнее время аппарат горсобеса перестроил свою работу и сделал упор на привлечение общественности и самих пенсионеров к решению пенсионных дел.

При горсобесе создана комиссия по устройству инвалидов, создан и работает женсовет из числа многодетных и одиноких матерей. Всего в городе принимает активное участие в общественной работе свыше 2-х тысяч пенсионеров.

При лечебных учреждениях создано и работает 11 общественных советов, которые в основном решают вопросы капитального ремонта лечебных учреждений и лечебно-оздоровительных мероприятий.

При горздравтоделе работает на общественных началах городской медицинский совет, который всю свою деятельность направляет на улучшение медицинского обслуживания, снижение заболеваемости. Обществом Красного Креста при горздравтоделе организовано 838 санитарных постов, 118 санитарных дружин, 659 кружков ухода за больными.

В самых различных отраслях деятельности исполкому оказывают действительную помощь уличные комитеты, в которых работает более 900 человек. Через уличные комитеты и при их активном участии исполком проводит мероприятия по благоустройству и озеленению, поддержанию санитарного порядка, коммунально-бытовому обслуживанию населения, по своевременной уплате налогов, соблюдению паспортного режима в городе.

Большая работа с населением проводится общественными организациями на улицах Советской и Сухова, в переулке Передовом.

Достаточно сказать, что 39 человек, проживающих на этих улицах, награждены почетными грамотами исполкома городского Совета за активное участие в общественной работе, а председатель уличного комитета т. Крючкова награждена грамотой облисполкома.

В целях оказания практической помощи в работе уличных комитетов и товарищеских судов исполком городского Совета провел в 1963 году два семинара с председателями уличных комитетов совместно с депутатами городского Совета и для совещания по текущим вопросам, которые необходимо было решить исполкому с помощью уличных комитетов.

Организуя центр работы с детьми в каждом доме должны быть детские комнаты. Но в городе пока работает лишь 10 детских комнат из 57, предусмотренных решением 11-й сессии городского Совета.

Основной задачей, стоящей сейчас перед городским Советом, отделом народного образования,

общественностью является выполнение закона о всеобщем, профилактика детской безнадзорности, создание единой системы мероприятий по воспитанию детей в семье, в школе, на улице.

Огромный вклад в общенародное дело борьбы с правонарушителями вносят у нас добровольные народные дружины. Они выросли и окрепли во многих районах города, стали подлинными хозяевами общественного порядка. В нашем городе имеется 82 дружины, в работе которых участвует 12.945 дружинников.

Вся эта большая сила общественности вместе с милицией охраняет общественный порядок и ведет решительную борьбу со всеми антиобщественными проявлениями на улицах и в быту. Хорошо работают добровольные народные дружины по охране общественного порядка на шахтах: имени С. М. Кирова (командир дружины т. Жуков), «Журилка-3» (командир т. Зельманович), «Польсаевская-2» (командир т. Косненко). Это дает свои положительные результаты.

Но, несмотря на некоторое снижение преступности, в целом по городу она остается еще высокой. Анализируя преступность и нарушения общественного порядка в городе, можно сделать вывод, что за последнее время основное количество преступлений совершается не на улицах, а в жилых домах.

Депутатам городского Совета следует подумать над вопросом активизации работы всех общественных организаций. При их помощи развернуть среди трудящихся своих округов активную борьбу за образцовый общественный порядок и коммунистический быт.

В основе борьбы за нового человека, за преодоление проклятого наследия прошлого, в основе всей деятельности городского Совета с его многочисленным активом должны лежать методы убеждения, воспитания людей, общественного воздействия.

В борьбе за укрепление коммунистического быта и за его высокую культуру большая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям — этим опорным пунктам воспитательной работы местных Советов. Исполком городского Совета, выполняя решения XXII съезда КПСС и июньского Пленума ЦК КПСС, за последнее время усилил внимание к вопросам культурно-просветительной работы среди населения.

Все более значительное место в его работе занимает пропаганда коммунистического труда. Практикуется проведение кинофестивалей, показов в кинотеатрах, клубах, на агитплощадках технических и научно-популярных фильмов, посвященных разрыванию движения за коммунистический труд.

Но достигнутый уровень культурно-просветительной и воспитательной работы еще не удовлетворяет возросшие культурные потребности населения и в не полной мере соответствует за-

дачам, поставленным июньским Пленумом ЦК КПСС.

Главный недостаток состоит в том, что многие культурно-просветительные учреждения города работают без учета важнейших задач, стоящих перед партийными организациями и трудящимися города.

Что бы мы ни проводили — обзор литературы, беседу, читку, диспут, вечер, кинофестиваль — все это оставляет след в сознании людей. И если мы проводим любое из этих мероприятий, не продумав его до конца, мы наносим лишь вред всей воспитательной работе, зачеркнув порой все то хорошее, что сделали ранее.

Серьезные недостатки имеются еще в борьбе с религиозными пережитками. Антирелигиозная пропаганда ведется нередко малоубедительно, главным образом среди неверующих. В этой работе немало формализма, зачастую отсутствует индивидуальный подход к верующим.

Бесспорно, культурно-массовая работа с ее разнообразными формами и методами, расширение сфер влияния учреждений культуры среди населения способствуют улучшению воспитательной работы. Но, как отмечалось на июньском Пленуме, душой политической агитации была и остается индивидуальная работа с людьми. Сила агитатора, лектора, пропагандиста, работника культурно-просветительных учреждений в том и состоит, чтобы найти путь к уму и сердцу каждого человека. Учреждения культуры в этом могут сделать многое.

На июньском Пленуме была подчеркнута большая роль библиотекаря в индивидуальной работе с людьми. В результате проведенной работы по доведению книги до каждой семьи, улучшению книжной торговли, книги все больше становятся воспитателем людей. В прошлом году численность читателей в городе увеличилась почти на 3 тысячи человек против предыдущего года. Продажа книг на душу населения за 9 месяцев текущего года составила 2 рубля 43 копейки против 1 рубля 92 копеек за 9 месяцев 1961 года.

В нашем городе родилась хорошая инициатива у книголюбов. Они стали организовывать домовые библиотечки и передвижки. Таких библиотечек уже насчитывается более 100. Работу в них на общественных началах ведут домохозяйки, учащиеся старших классов, люди самых различных профессий.

Но отдел культуры и исполком городского Совета еще недостаточно руководят общественными органами культурно-просветительных учреждений. Нужно больше и лучше помогать активу учреждений культуры в овладении культурно-воспитательной работой, распространять передовой опыт лучших общественных работников. Больше к этой работе привлекать молодежь.

Задачи, поставленные в области идеологической работы, могут быть успешно решены, если будут приведены в действие все силы идеологического фронта.

Жить по моральному кодексу

А. ЛАКИСОВ, секретарь ГК КПСС

Развитие движения за коммунистический быт немислимо без активной помощи общественности, без планомерного внедрения морального кодекса в повседневный обиход трудящихся нашего города.

Особое внимание нужно уделить борьбе с проявлением пьянства. Ведь по существу пьянство несет с собой и разлады в семьях, и безнадзорность за детьми, и хулиганство и другие аморальные проступки. Нам нужно объявить войну нарушителям общественного порядка по двум направлениям. Это — усилить воспитательную работу непосредственно на местах работы трудящихся, и второе — повести настоящую идеологическую работу по месту их жительства.

Очень жаль, что почин работников жилищно-коммунального отдела шахты имени С. М. Кирова по соревнованию за коммунистический быт еще недостаточно распространен среди населения города. А ведь это целый комплекс ростков будущего. Здесь и благоустройство улиц, дворов, и ремонт жилья на общественных началах, и вопросы воспитания детей, и развитие домашней художественной самодеятельности, и выпуск микрорайонной, уличной стенной печати, и ряд других вопросов воспитательного характера.

Нам сейчас нужно подумать над координацией по руководству общественными началами. Назрела необходимость создать руководящие центры в виде общественных советов по микрорайонам города. Сюда должны войти представители уличных комитетов, женсоветов, товарищеских судов, народных дружин, общественных отделов милиции и других внештатных оправдавших себя общественных организаций.



Постоянно действующая комиссия по содействию оформляет документы пенсионера на шахте «Комсомолец».

НАША ОПОРА

С. МАДОРСКИЙ, прокурор города

В наше время государственные функции все больше и больше переходят в руки общественности. Так, решением правительства расширены права товарищеских судов. Этот общественный орган будет рассматривать не только споры и неурядицы, возникающие между отдельными гражданами, но и дела о мелком хулиганстве.

Надо сказать, что благодаря активной деятельности общественности (товарищеских судов, женсоветов, уличных комитетов и других) мы добились того, что в городе резко сократилось число преступлений.

Органами прокуратуры и народным судом нашего города с начала этого года передано на рассмотрение общественности 30 дел о хулиганстве, 100 дел передано товарищеским судам, проведено 70 показательных процессов, где выступило 300 общественных обвинителей.

Однако в связи с этим хочется сделать замечание, что некоторые коллективы вместо общественных обвинителей направляют на процессы общественных защитников и, бываю случаи, что просят взять на

поручи закоренелых преступников. Так, некий Шитов, работавший на шахте имени С. М. Кирова, был ранее судим за хулиганство и снова устроил драку, гонялся за людьми с ножом. И вот коллектив шахты просит этого отъявленного хулигана взять на поруки, хотя, заведомо знает, что перевоспитать его он не в состоянии. Есть и другие подобные случаи. Мне кажется, что там, где нужно справедливо карать, нет смысла брать на поруки преступника.

В городе созданы городской и более 30 микрорайонных судов родительской чести. Это огромная сила, которая призвана воспитывать не только подрастающее поколение, но и беззаботных родителей, плохо соблюдающих свои права и обязанности.

Но некоторые недобросовестные родители не являются и на заседания судов родительской чести и не признают их. Надо общественности и руководителям шахт, заводов и предприятий помочь судам родительской чести в деле воспитания нового человека.

ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

П. ПЕГАНОВА, депутат

На нашей улице создано 7 передвижных библиотечек. В них работают в основном домохозяйки. Показательно, что сейчас, когда созданы эти общественные библиотеки, в них стали брать литературу даже те, кто раньше библиотеки вообще не посещал.

Сейчас у нас 200 постоянных читателей, которым мы не только выдаем книги, но и проводим с ними конференции, тематические беседы, коллективные читки книг.

Это положительная сторона нашей работы. Теперь мне бы хотелось сказать о некоторых недостатках. Так, у нас есть немало депутатов, которые вспоминают о своих обязанностях только к началу избирательных кампаний. К таким можно отнести прежде всего тов. Жафанова.

Любая работа только тогда может принести плодотворные результаты, когда к ней относятся добросовестно.

НУЖНА ПОДДЕРЖКА

Н. ГОЛУБЦОВ, председатель товарищеского суда

Когда меня избрали председателем товарищеского суда по 182-му избирательному округу, я позаботился о создании актива, который помог бы мне в повседневной деятельности. Такой актив из 40 человек был создан в 1962 году. Из него были организованы женсовет, товарищеский суд, дружина и другие общественные организации.

Первое время нам трудно было работать, потому что не было помещения, да и достаточного опыта. В то время мы собирались на отдельных квартирах. Помог нам горотдел милиции, который предоставил специальную комнату, где можно собираться в любое время.

Теперь каждый из нас ведет определенную работу. Избрана и редколлегия стенной газеты, которая очень помогает нам.

Расскажу о работе товарищеского суда. Если к нам поступает заявление от каких-либо граждан, то мы подробно разбираемся в деле. Но бывают товарищи, которые не доверяют нашему суду. Так, тов. Ермошкин после того, как мы ему предъявили обвинение, не захотел с нами говорить. Он объяснил свою точку зрения

тем, что к нам не поступало заявления. Мы сказали ему, что в функции товарищеского суда входит не только разбор поданных заявлений, но и разбор поведения людей, которые приносят вред нашему обществу. И мы передали дело Ермошкина в народный суд, который и приговорил его к 4-м годам лишения свободы.

Занимаемся мы и профилактической работой: ходим по домам, беседуем с людьми.

Одним из главных недостатков я считаю то, что на предприятиях еще невнимательно относятся к нашим сигналам и замечаниям. Так, некоторые рабочие жалуются на плохое отношение работников шахтных комитетов к заявлениям о жилищных условиях. Мы тоже неоднократно посылали в шахткомы жалобы граждан на ненормальные бытовые условия. Но руководящие работники почему-то невнимательно относятся к этим сигналам. Они просто кладут эти бумажки под стекло.

Я думаю, что, если к общественным организациям будут проявлять больше внимания во всех учреждениях нашего города, и работа их даст более благоприятные результаты.



Пенсионер Валентин Аполлонович Ваграмов один из наиболее активных общественных помощников прокурора города. Он известен как неутомимый общественник, является директором Дома народного творчества, уделяет много внимания воспитанию молодежи.

Валентин Аполлонович часто посещает многие клубы и дома культуры, дает практические советы руководителям художественной самодеятельности.

На снимке: В. А. Ваграмов.

Фото В. Языченко.

Усилить воспитание по месту жительства

Н. ФЕАКТИСТОВ, председатель народного суда, депутат

Если внимательно изучать все правонарушения и преступления, совершаемые в нашем городе, то в глаза бросаются две характерные детали. В первых, правонарушители и преступники, как правило, политически слабо развитые, безыдейные люди.

Во-вторых, большая часть правонарушений и преступлений совершается дома, то есть в стенах квартир. Невольно возникает вопрос, а почему? Что же, ответить на него нетрудно, если посмотреть, как ведется у нас идеологиче-

ская работа среди населения.

Ведь ни для кого не секрет, что воспитательная работа в основном проводится на местах работы и в учреждениях, призванных заниматься, перее воспитанием людей. А дома и квартирах, где люди проводят большую часть времени остаются вне поля зрения работников и активистов идеологического фронта.

Общественные организации шахт, заводов и предприятий планируют свою воспитательную работу. У них предусмотрено, когда и какое мероприятие они должны провести. К

сожалению, эта деятельность не распространяется по квартирам и домам жителей города. А хорошо бы планомерно и регулярно проводить встречи, беседы, лекции и другие мероприятия на квартирах, в общественных комнатах уличных комитетов.

За последнее время, особенно после июньского Пленума ЦК КПСС, все больше развиваются общественные начала. Практика показала, что это хорошая, действенная форма воспитания человека будущего. Однако в деятельности общественных начал

много еще недостатков. Взять работу товарищеских судов. Ведь в городе 168 таких судов. И на горисполком, ни народный суд не знают в большинстве, какие из них работают хорошо, какие плохо. Мне кажется, что нужно создать совет по руководству товарищескими судами на общественных началах, тогда не будет стихийности, планомернее будет работа этих судов. А значит, лучше будет вестись профилактическая работа среди населения, что позволит сократить преступность и правонаруше-

Работать, работать и работать

Г. ЖУРАВЛЕВ, председатель Никитинского поссовета

Идет борьба, постоянная борьба за нового человека. И надо сказать, что будущее за теми, кто все свои знания, накопленный опыт отдает делу воспитания нового человека.

Я работаю председателем Никитинского поселкового Совета депутатов трудящихся, созданного недавно, всего год назад.

За это время мы сумели создать вокруг себя большое число общественников. Это народная дружина, женский совет, уличные комитеты и товарищеский суд. Много у нас также и активистов.

И что характерно, если раньше в поселке процветали пьянки, драки, аморальные поступ-

ки, то сейчас такое случается редко.

Взять хотя бы работу женсовета. Ведь только за короткий период нашими активистами водворены в 14 семьях мир и порядок. А ведь там дело доходило до разводов.

Мы ведем воспитание нового человека ежедневно. Но есть еще нарушители общественного порядка, хулиганы, дебоширы. Значит, мы недостаточно работаем на идеологическом фронте, значит нужно усилить пропаганду и агитацию за коммунистический быт.

☆☆☆

Сессия городского Совета депутатов трудящихся приняла постановление, направленное на дальнейшее развитие общественных начал и улучшение культурно-воспитательной работы среди населения по месту жительства.

На сессии большая группа общественников была награждена ценными подарками и почетными грамотами областного и городского исполкомов.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

1 ноября 1963 г. № 217, стр. 3.



Слева направо: Валентина Николаевна Маслова, председатель товарищеского суда при ЖКО Польшаевского ПШУ, Сергей Иванович Азумоньян, заведующий подотделом горсобеса, Антонина Григорьевна Кулагина, секретарь поссовета, Иван Семенович Польминачый, общественник, активист, Павел Борисович Скрипченко — председатель депутатского совета поселка шахты «Польшаевская-1».

Беседа с читателями
на международные темы

Конфликт на алжиро-марокканской границе!

В Алжире снова раздаются выстрелы. Чтобы ответить на вопрос: почему нарушена мирная тишина этой страны, необходимо, хотя бы ненадолго, вернуться к истокам независимости Алжира.

Независимости Алжира нет еще и полтора лет. Завоевав в упорной и кровопролитной борьбе с французскими колонизаторами политическую независимость, народ с энтузиазмом приступил к мирному экономическому строительству новой жизни. Молодое государство национализировало владения, принадлежавшие крупным помещикам, иностранным колонизаторам. Большая часть земли отныне принадлежит крестьянам. В стране создаются сельскохозяйственные кооперативы. Большое количество предприятий, некогда принадлежавших французским хозяевам, национализированы, ими управляют рабочие советы. За последнее время государство национализировало не только собственность иностранных (по преимуществу французских) колонизаторов, но и крупные предприятия и земельные владения местных богатея.

Алжирский народ горячо поддерживает преобразовательную деятельность правительства республики. Убедительное подтверждение этому — результаты

недавних президентских выборов и референдума по вопросу о первой в истории Алжира конституции. Отдав свои голоса за первого президента Республики Ахмеда Бен Беллу, одобряя конституцию, алжирцы высказались за проводимую правительством политику широких демократических и социальных преобразований.

Все это не радует бывших хозяев Алжира — французских колонизаторов и местных помещиков и предпринимателей, под корень подрывает их надежды на восстановление прежних порядков. Внешняя и внутренняя контрреволюция пытается силой оружия заставить Алжир свернуть с избранного им пути. Месяц назад в гористой местности Кабилии реакционные элементы подняли антиправительственный мятеж. Спустя несколько дней, выстрелы раздались на юго-западе страны, в районе алжиро-марокканской границы.

Марокканские войска пересекли алжирскую границу и заняли ряд пограничных участков территории Алжира на западе этой страны. Марокканское правительство начало военные действия под тем предлогом, что эти пограничные районы с богатыми залежами железной руды, по его мнению, принадлежат Ма-

рокко. Однако ни для кого не секрет, что территориальный спор, оставленный в наследство колонизаторами, это лишь один из поводов для алжиро-марокканского конфликта. «Этот конфликт начался как бы из-за пограничного спора, — сказал в беседе с участниками третьей Всемирной встречи журналистов Н. С. Хрущев. — Но если посмотреть на него глубже, изучить его, то видишь, что он имеет более серьезные корни. Чтобы приостановить прогрессивное движение народов, сбросивших колониальный гнет, сохранить в освободившихся странах свое экономическое господство, удерживать эти страны на капиталистической основе, монополистические круги предпринимают самые различные меры. Имperialисты сейчас потирают руки, радуясь тому, что между Алжиром и Марокко разгорелся конфликт. И преследуют свои черные цели, империалисты всячески подогревают, обостряют этот конфликт».

Мирнолюбивые народы мира с удовлетворением встретили сообщения об инициативе лидеров ряда африканских стран, предложивших свои услуги в деле посредничества в алжиро-марокканском споре. Достигнута договоренность о встрече в Бамако (Мали) президента Алжира Ахмеда Бен Беллы и короля Марокко Хасана II с целью урегулирования спорных проблем, существующих между двумя странами.

Ю. ПОНОМАРЕВ.
(ТАСС).

Они прошли подготовку в США

БОГОТА. (ТАСС). Недалеко от Боготы солдаты колумбийской армии зверски убили 16 крестьян, принимавших участие в партизанском движении, в том числе нескольких руководителей региональной организации Коммунистической партии. Солдаты отрезали у убитых головы и выставили их на обозрение.

Газета «Вос де ла демокрасия», сообщившая об этом, указывает, что руководители вооруженных сил Колумбии находятся в подчинении у Пентагона. Колумбийские офицеры проходят подготовку в США, обучаются там методам борьбы с партизанами по ведению так называемой «психологической войны». Вооруженные силы Колумбии получают из Соединенных Штатов оружие, средства транспорта и связи.

Английское оружие против курдов

БАИР. (ТАСС). Между Лондоном, Дамаском и Багдадом достигнута договоренность о посылке английской военной делегации в Ирак и Сирию для обсуждения вопроса о поставке этим странам оружия, сообщил еженедельник «Роз-Эль-Юсеф». Власти Ирака и Сирии дали согласие на пребывание в этих странах английской военной миссии, которая будет обучать иракские и сирийские войска обращению с английским оружием.

Иракское правительство закупило у Англии реактивные самолеты, вертолеты, тяжелые и легкие танки, которые будут использоваться в военных операциях против курдов.



Классовые бои в капиталистических странах не ослабевают. Забастовки на заводах Англии, подземная забастовка горняков шахт Франции, мощные демонстрации бастующих строителей в Италии, многочисленные стачки на предприятиях стран Западной Европы и США свидетельствуют об энергичной борьбе трудящихся за повышение своего жизненного уровня.

Когда полиция напала на демонстрацию бастующих рабочих строителей Рима, она получила отпор.

На этом снимке итальянского агентства АНСА площадь Венеции в Риме, ставшая полем битвы.

Фотохроника ТАСС.

Разорившиеся крестьяне бросают землю

ТОКИО. (ТАСС). 710 тысяч крестьянских хозяйств Японии разорились в 1962 году в результате политики правительства, направленной на укрепление кулачества и на создание крупных капиталистических хозяйств в деревне. Разорившиеся крестьяне были вынуждены оставить хозяйства, искать работу в городах.

Чилийско-аргентинский конфликт

САНТЬЯГО. (ТАСС). Аргентинская жандармерия захватила на чилийско-аргентинской границе спорную территорию площадью в 60 тысяч га.

Отношения между обеими странами обострились. В различных городах Чили состоялись демонстрации и митинги протеста.

Свободу испанским патриотам

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). В аргентинской столице на стадионе «Луна-парк» состоялся массовый митинг солидарности с испанскими политическими заключенными. Повсюду видны огромные плакаты: «За свободу Испании!», «Свободу испанским политическим заключенным!», «Долой военные трибуналы!».

Выступивший на митинге депутат национального конгресса Аргентины один из руководителей социалистической партии — Альфредо Паласиос выразил солидарность аргентинского народа с борющимися народом Испании.

На митинге выступил также известный испанский поэт Маркос Ана, который более двадцати лет томился в фашистских застенках.

Участники митинга решили направить в ООН и правительству Испании телеграммы, в которых выражают протест против массовых репрессий в Испании и требуют освобождения всех политических заключенных.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдено свидетельство о рождении на имя Матвиенно Л. Е. Потерявший может получить его по адресу: пер. Дворцовый, № 10—3 у гр. В. Васильевой.

☆☆☆

На автобусной остановке «Лапшиновна» найдены дамские часы. Потерявший может получить их по адресу: пос. Лапшиновна, ул. Топкинская, № 112, у гр. А. Гурьяновой.

Ленинскому шахтоуправлению треста «Ленинуголь» ТРЕБУЮТСЯ слесари-сантехники и мастер-сантехник. Обращаться в отдел кадров по ул. Чекмарева, № 9.

2, 3 и 5 ноября на центральном рынке проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР. На базаре будут представлены: швейные изделия, обувь, шелковые, льняные и хлопчатобумажные ткани, галантерея, трикотаж и другие промышленные товары. 3 ноября будет организована дополнительно торговля с автомашинами.

Городской типографии ТРЕБУЕТСЯ УЧЕНИК (юноша) с образованием 10 классов. Обращаться ул. Белинского № 17, к директору типографии.

Салтанов Василий Иванович, проживающий по ул. Минеральной, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Салтановой Анной Александровной, проживающей по ул. Айвазовского, № 50. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Выступление Бен Беллы

В Алжире закончил свою работу продолжавшийся три дня съезд крестьян, занятых в общестественном секторе сельского хозяйства. На съезде с большой программной речью выступил президент Республики Ахмед Бен Белла.

Он подчеркнул, что в ближайшее время будет принят ряд мер, направленных на дальнейшее укрепление национализированного сектора сельского хозяйства. В частности, в ведение комитетов самоуправления будет передан весь сельскохозяйственный инвентарь, будут созданы автономная касса для финансирования кооперативных хозяйств и орган, который на полуккооперативной основе будет снабжать эти хозяйства всем необходимым и обеспечивать вывоз продуктов согласно заключенным контрактам. Бен Белла указал, что в Алжире необходимо создать новую структуру национального сельского хозяйства, приняв за основу две основные формы ведения сельского хозяйства: коллективные хозяйства, управляемые комитетами самоуправления, и небольшие индивидуальные хозяйства, обрабатываемые только членами крестьянской семьи. Закон об аграрной реформе, заявил Бен Белла, определит максимальные размеры земель, находящихся в частной собственности, а также размеры хозяйства, которым может владеть семья крестьянина. Излишки земельной площади будут конфискованы в пользу государства.

Перейдя затем к промышленному сектору народного хозяйства, Бен Белла отметил, что создание промышленности является основой строительства независимой экономики страны. Оно потребует огромных капиталовложений. Этого можно достигнуть лишь при максимальном напряжении сил всей нации, заявил в заключение Бен Белла.

(ТАСС).

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНЕР

Производство киностудии имени Довженко. В главной роли М. Кузнецов.

Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

СТАРЫЙ НАЕЗДНИК

Сеансы: 9-00 2-30.

МАЛЫЙ ЗАЛ

НА ПОРОГЕ БУРИ

Сеансы, 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ПЯТЫЙ ОТДЕЛ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА

Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РАССВЕТ»

КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

КАПИТАН ГОЛУБОЙ ЛАГУНЫ

Сеанс в 3 часа дня.

«СТРОИТЕЛЬ»

МУЖЧИНА В НАШЕМ ДОМЕ

(2-я серия)

Сеансы: 5, 7, 9.

«РЕКОРД»

ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС

Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-10.

Коллективы горбольницы № 1 и ФТО с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти медсестры ФТО

СОРОКИНОЙ

Валентины Андреевны.

последовавшей 30 октября 1963 года, и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.